
ATA DA CENTÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 
DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA E MATEMÁTICA.

Às dez horas e quarenta minutos do dia trinta e um de outubro de dois mil e dezessete, na 
sala SL01 do prédio 7 do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais,  
realizou-se  a  centésima  quarta  Reunião  Ordinária  da  Assembleia  Departamental  do 
Departamento de Física e Matemática – DFM – sob a presidência do Professor  Allbens 
Atman Picardi Faria, contando com a presença dos professores: Arthur Rodrigo Bosco de 
Magalhães, Camila Ferreira de Souza, Carlos Magno Martins Cosme, Charles Souza do 
Amaral, Cláudio  Antunes de Siqueira, Éden Santana Campos Amorim,  Eduardo Célio 
Boaventura, Fausto  de  Camargo  Junior, Giancarlo Queiroz  Pellegrino,  Humberto 
Alencar  de Paiva,  Jane  Lage Bretas, José Geraldo Peixoto de Faria,  Leonardo dos 
Santos  Lima,  Luciano Coutinho  dos  Santos, Luis  Alberto D´Afonseca,  Luis Argel 
Poveda  Calviño,  Ricardo Saldanha  de  Morais,  Tatiana Leal  Barros. Os  professores 
Anderson Fabian Ferreira Higino, Fábio Wellington Orlando da Silva,  Grace Ribeiro da 
Silva,  Jeanne Carmo  Amaral  Dias, José  Luiz Acebal Fernandes, Thiago Gomes de 
Mattos e  Wanderley dos Santos Roberto justificaram suas ausências.  Os professores 
André  Ferreira e Pereira e  Jônathas  Douglas Santos de Oliveira estão afastados para 
qualificação, a professora  Sandra em licença-maternidade e professor  Rodrigo Tomás 
Nogueira Cardoso em licença médica. Após a verificação do quorum, o presidente da 
Assembleia  colocou  em  votação  a  seguinte  proposta  de  pauta,  aprovada  por 
unanimidade: 1-Justificativa de ausências; 2-Apreciação da ata da 103ª Assembleias; 
3 - Nomeação de comissão eleitoral para nova chefia do DFM gestão 2018/2020;  4 - 
Indicação  de  membros  para  o  Colegiado  de  Engenharia  de  Transportes; 5-
Distribuição de encargos didaticos 01/2018; 6Encerramento das Comissões para 
formatação  de  proposta  de  criação  de  departamentos  nas  áreas  de  Física  e 
Matemática  no  CEFET/MG  ("Verticalização");  Comissões  para  formatação  de 
proposta  de  criação  de  departamentos  nas  áreas  de  Física  e  Matemática  no 
CEFET/MG  ("Verticalização")  --Presidente:  Prof.  Allbens  --  núcleo  de  Física; 
Presidente: Dra. Érica Pagani – Relator: Prof. Acebal -- núcleo de matemática; 7 - 
Avaliação da Minuta de Resolução do DFM que trata dos pedidos de remoção e 
redistribuição  para  o  DFM; 8  -  Informes: a.  Informes  da  Chefia.b.  Informe  dos 
representantes do DFM na Congregação, CIC, CONGRAD, CPPue G, CEPE, CExt, 
CPPD e CD; c. Comissões em andamento: c.1- Comissão Plano de Desenvolvimento 
Departamental  --  Presidente:  Prof.  José  Geraldo.  c.2-  Análise  e  parecer  das 
ementas  e  planos  de  ensino  das  disciplinas  do  DFM  frente  às  mudanças 
curriculares  –  Presidente:  Prof.  Luis  D´Afonseca;  c.3-  Proposição  de  curso  de 
Bacharelado para o DFM – Presidente:Prof. Carlos;  1 - Justificativa de ausências: o 
presidente apresentou as justificativas de ausências, que foram avaliadas individualmente 
com o seguinte resultado: as justificativas dos Professores Anderson, José Luiz, Thiago 
e Wanderley  que  estavam  em  aula  e Jeanne  que  estava aplicando  prova,  foram 
aprovadas por unanimidade. A justificativa de ausência do Professor  Fábio Wellington 
que estava acompanhando sua esposa em uma cirurgia, foi aprovada por unanimidade. A 
justificativa de ausência da Professora  Grace  que estava em cirurgia, foi aprovada por 
unanimidade. 2 – Apreciação da ata da 103ª Assembleia: o Presidente fez a leitura da 
ata que após correções gramaticais, foi aprovada por unanimidade.  3 – Nomeação de 
Comissão Eleitoral para nova chefia do DFM gestão 2018/2020. O Presidente colocou 
o assunto em pauta para o plenário e os Professores  Cláudio, Eduardo  e Allbens se 
voluntariaram a participar da Comissão Eleitoral, com a presidência do último. A comissão 
foi  aprovada  com  oito  abstenções  e  deverá  proceder  a  eleição  de  novo  chefe.  4  - 
Indicação de membros para o Colegiado de Engenharia de Transportes.  Colocado 
para  o  plenário,  os  Professores  Éden, Ricardo  e Carlos se  voluntariaram  como 
representantes no Colegiado de Engenharia de Transportes. Houve a votação, em que, 
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nove  votos  foram  para  o  Professor  Éden.  Com  isso,  o  Professor  Éden foi  eleito 
representante titular no Colegiado de Engenharia de Transportes e o Professor  Carlos 
Magno como suplente.  5-Distribuição de encargos didáticos 01/2018. O coordenador 
do Núcleo de Matemática apresentou  os encargos de 2018. O coordenador do Núcleo de 
Física não apresentou os encargos e o presidente pediu autorização para o plenário para 
aprovar ad  referendum  os  encargos  do  Núcleo  de  Física. 6-Encerramento  das 
Comissões para formatação de proposta de criação de departamentos nas áreas de 
Física e Matemática no CEFET/MG ("Verticalização"); Comissões para formatação 
de proposta  de criação de departamentos  nas áreas de Física e  Matemática no 
CEFET/MG  ("Verticalização")  --Presidente:  Prof.  Allbens  --  núcleo  de  Física; 
Presidente:  Dra.  Érica  Pagani  –  Relator:  Prof.  Acebal  --  núcleo  de  matemática. 
Devido a iminente criação do  Departamento de Matemática, as comissões que tratavam 
da criação de departamentos foram encerradas. A comissão de Física não apresentou um 
parecer, já que ficará com o espólio do DFM, e portanto fará apenas alteração de nome 
no momento oportuno.  7 - Avaliação da Minuta de Resolução do DFM que trata dos 
pedidos de remoção e redistribuição para o DFM. Este item foi retirado de pauta, haja 
visto a iminente criação dos novos Departamentos de Física e Matemática, que deverão 
estabelecer suas próprias resoluções. 8 - Informes: a. Informes da Chefia.b. Informe 
dos representantes do DFM na Congregação, CIC, CONGRAD, CPPG, CEPE, CExt, 
CPPD e CD; c. Comissões em andamento: c.1- Comissão Plano de Desenvolvimento 
Departamental  --  Presidente:  Prof.  José  Geraldo.  c.2-  Análise  e  parecer  das 
ementas  e  planos  de  ensino  das  disciplinas  do  DFM  frente  às  mudanças 
curriculares  –  Presidente:  Prof.  Luis  D´Afonseca;  c.3-  Proposição  de  curso  de 
Bacharelado  para  o  DFM –  Presidente:Prof.  Carlos.  A professora  Jane  entrou  em 
contato com a Presidente do Conselho que informou, que de fato houve a criação de uma 
Comissão de Extensão, formada apenas pelos representantes titulares, o que pareceu 
estranho ao plenário. O Professor José Geraldo, disse que o CD irá se reunir hoje para 
criação  do  Departamento  de  Matemática.  O  Presidente  informou  que  o  Chefe  do 
Departamento, recebeu a Nota Técnica 487 do ano de 2009, referente ao pagamento dos 
professores substitutos, que deve ser feito em função da titulação mínima publicada no 
edital. Por isso, nos próximos editais para professores substitutos, deve-se ficar atento 
com relação a titulação solicitada.  Sem mais tempo hábil para tratar de outros assuntos, 
eu,  Allbens Atman Picardi  Faria,  encerrei  a  reunião às  onze horas  e  quarenta  e  oito  
minutos e lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos  
demais presentes. Belo Horizonte, dia trinta e um de outubro de dois mil e dezessete.  

Prof. Dr.  Allbens Atman Picardi Faria – Presidente.

Prof. MsC. André Ferreira e Pereira.

Prof. Dr. Anderson Fabian Ferreira Higino

Prof. Dr. Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães.

Prof.a Dr.ª  Camila Ferreira de Souza

Prof. MsC. Charles Souza do Amaral.

Prof. Dr. Claudio Antunes de Siqueira

Prof. Dr. Carlos Magno Martins Cosme

Prof. Dr. Éden Santana Campos Amorim

Prof. MsC. Eduardo Célio Boaventura
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Prof. Dr. Fábio Wellington Orlando da Silva.

Prof. Dr. Fausto de Camargo Junior

Prof. Dr. Giancarlo Queiroz Pellegrino

Prof.ª MsC. Grace Ribeiro da Silva.

Prof.  Dr. Humberto Alencar de Paiva

Profa. Dr.a  Jane Lage Bretas

Profa. Dr.a  Jeanne Carmo Amaral Dias

Prof. MsC. Jônathas Douglas Santos de Oliveira

Prof. Dr. José Geraldo Peixoto de Faria.

Prof. Dr. José Luiz Acebal Fernandes

Prof. Dr. Leonardo dos Santos Lima.

Prof. Dr. Luciano Coutinho dos Santos.

Prof. Dr. Luis Argel Poveda Calvino

Prof. Dr. Luis Alberto D´Afonseca

Prof. Dr. Marcelo Valadares de Magalhães Pereira

Prof. MsC. Ricardo Saldanha de Morais

Prof. Dr. Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso.

Prof.ª Dr.ª  Sandra Mara Alves Jorge.

Prof.ª MsC. Tatiana Leal Barros.

Prof. Dr. Thiago Gomes de Mattos.

Prof. Dr. Wanderley dos Santos Roberto.

Téc. Adm. Alexandre Pereira Diniz.

Professores Temporários/ Substituto

Prof. Ms.C. Carlos Alberto Salazar Mercado

Prof. MsC. Luis Gustavo Perona Araújo
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